TEST

dla uczestnikow V Wojewodzkiego Konkursu Ekonomicznego
,»Zagle biznesu”
Projekt realizowany z Narodowym Bankiem Polskim w ramach programu edukacji
ekonomicznej

o Za kaZde poprawnie rozwiqzane zadanie mozna uzyskac¢ maksymalnie 1pkt.
e W zadaniach 11 — 15 wpisujemy tylko wynik.

Dane osobowe, przebieg pracy zawodowej, wyksztatcenie, znajomos¢ jezykoéw obcych to
informacje zawarte w dokumencie:

a) Kkwestionariusz osobowy

b) zgloszenie do ZUS

c) deklaracja podatkowa

d) wszystkie sg poprawne

Rynek to:
a) tylko mechanizm polegajacy na okreslaniu warunkow kupna-sprzedazy

b) tylko miejsce, gdzie spotykaja si¢ kupujacy i sprzedajacy

€) mechanizm polegajacy na okreslaniu warunkow kupna-sprzedazy oraz miejsce, gdzie
spotykaja si¢ kupujacy i sprzedajacy

d) miejsce, gdzie spotykaja si¢ przedstawiciele handlowi

Do ubezpieczen spotecznych zaliczamy ubezpieczenia:
a) emerytalne, rentowe, wypadkowe, chorobowe

b) emerytalne, rentowe, majatkowe, wypadkowe

c) emerytalne, rentowe, gospodarcze, chorobowe

d) wszystkie sg wlasciwe

[lo$¢ towaru, jaka producenci oferuja do sprzedazy po okreslonej cenie i w danym
miejscu i czasie to:

a) popyt

b) podaz

¢) transakcja handlowa

d) rynek

Pan Maciej odprowadza do gminy podatek od posiadania domu. Okres$l rodzaj podatku:
a) VAT

b) dochodowy

C) majatkowy

d) akcyzowy



6. Zapotrzebowanie klientdow na produkty lub ustugi po okreslonej cenie, w danym czasie
I miejscu, to:
a) podaz
b) popyt
c) rynek producenta
d) rynek konsumenta

7. Ktory z dokumentdéw reguluje uprawnienia konsumenta:
a) kodeks pracy
b) kodeks cywilny
c) kodeks spotek handlowych
d) kodeks karny

8. Makroekonomia to:
a) nauka o tym, jak ludzie radza sobie z niedoborem

b) nauka o wzro$cie gospodarczym i rownowadze
c) nauka o zachowaniu konsumentow i przedsigbiorstw
d) nauka o niedoborze

9. Roéwnowaga rynkowa oznacza, Ze:
a) konsumenci kupujg wigcej po cenach wyzszych niz po nizszych
b) popyt rowna si¢ podazy na dane dobra i ustugi
C) popyt rowna si¢ cenie na dane dobra i ustugi
d) popytipodaz réwna si¢ cenie na dane dobra i ustugi

10. Do mocnych stron gospodarki rynkowej naleza:
a) utrzymywanie si¢ na stalym poziomie cen towardéw i ustug

b) duza innowacyjno$é, elastycznosé, duza roznorodno$é dobr i ustug
c) wystepowanie duzych réznic majgtku i dochodu
d) wystepowanie zjawisk destabilizujgcych

11. Firma zawarla z pracownikiem umowe-zlecenie na pewna kwote. Ustalona przez
pracodawce kwota stanowi przychod pracownika, od ktéorego odlicza si¢ koszty
uzyskania przychodu, ktére w przypadku umowy-zlecenia wynosza 20%. Uzyskana
roznica jest dochodem pracownika. Od tego dochodu pracodawca potrgca na rzecz
Urzgdu Skarbowego 20% podatku dochodowego i wyplaca pracownikowi przychod
pomniejszony o wysoko$¢ podatku.

Pan Kowalski podpisat z pracodawca umowe-zlecenie na wykonanie pewnej pracy.
Otrzymat zaptate w wysokosci 2016zt. Na jaka kwote zostata zawarta umowa z panem
Kowalskim? Skorzystajcie z informacji podanej powyze;j.

Odp: ovvieiiiiii,



12.

13.

14.

15.

Pan Stanistaw wptacit do banku 1200 zt na 3 m-ce. Oprocentowanie lokat w stosunku
rocznym w tym banku jest rowne 6%. Oblicz jakg kwote otrzyma z banku po uptywie
jednego kwartalu. W odpowiedzi uwzglednij 20% podatku od odsetek.

Odp: oo,

Dla lokaty trzyletniej w banku A obowigzuje oprocentowanie roczne 18%, przy
kapitalizacji rocznej. W banku B obowigzuje oprocentowanie roczne 20%, przy
kapitalizacji po okresie oszcz¢dzania. Wybor, ktorego banku jest bardziej korzystny A
czy B?

Odp: ovvveiiiiiiii,

Klient zawart z bankiem umowe o udzielenie mu kredytu w wysokosci 35 000zt na okres
dwoch lat, przy oprocentowaniu w skali roku w wysokosci 24%. Obliczcie, jaka kwote
musi odda¢ bankowi kredytobiorca, jesli bank stosuje kapitalizacj¢ roczng.

Odp: ovvveiiiiiiii,

Lokata 2400zt oprocentowana jest w wysokosci 20% w stosunku rocznym. W banku dla
tego rodzaju lokaty obowiazuje kapitalizacja péiroczna. Obliczcie, ile pieniedzy odbierze
klient z banku po 2 latach oszczgdzania. Wynik podajcie z doktadno$cia do dwoch miejsc
po przecinku.

Odp: covvviiiiiii,



